



中共洛阳市委机关报

2015年7月14日 农历乙未年五月廿九



多云到阴天 有分布不均的阵雨或雷阵雨 23℃~35℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15070期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

基层党建的洛阳实践

《中国经济周刊》记者 郭振华 刘永刚 河南洛阳报道

6月16日至18日,中共中央总书记习近平来到贵州。在遵义,枫香镇花茂村成为习近平离开遵义会议会址后的第一站,农村问题无疑是习近平总书记此次调研考察的一个重点。

不过,农村问题千头万绪,到底该怎么抓?什么才是重点?在考察中,习近平总书记也做出部署,“要重点加强基层党组织建设”。

今年6月《人民日报》刊发的“仲祖文”署名文章称:“农村基层党建只能加强、不能削弱,只能改进提高、不能停滞不前。”尤其就全面从严治党而言,农村党员3500万名,占党员总数的40%,这么庞大的党组织和党员队伍,如果抓不好、管不严,又何谈全面从严治党?

对此,习近平总书记明确表示:“党的工作最坚实的力量支撑在基层,经济社会发展和民生最突出的矛盾和问题也在基层,必须把抓基层打基础作为长远之计和固本之策。”

在基层党建频受中央领导关注的背景下,河南洛阳是如何通过创新举措,让基层百姓更满意的?

洛阳高度重视基层党建

6月中旬,《中国经济周刊》记者来到河南洛阳,深入实地对基层党建进行采访,在采访中了解到,洛阳市现有基层党组织14955个,党员403270名。

编者按

人民日报社主管主办的《中国经济周刊》,最新一期刊登了《基层党建的洛阳实践》一文,报道我市按照中央、省委关于加强服务型基层党组织建设的精神和要求,以农村、社区、非公有制企业等领域基层党组织建设为重点,以农村干部队伍建设、四项基础制度和机制建设、后进村(社区)整顿等工作为抓手,抓基层打基础,抓难点显亮点,让基层百姓更满意的做法和成效。本报今日全文转发,敬请关注。

河南省委常委、洛阳市委书记陈雪枫告诉《中国经济周刊》记者,洛阳市委高度重视基层党组织建设工作,按照中央、省委有关要求,结合本地实际,紧紧围绕全市“一三三六”战略布局,明确基层党建工作重点,狠抓党建责任落实,全面推进基层党组织建设工作,为加快建设名副其实的中原经济副中心城市,并把洛阳建成中原经济副中心城市重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城提供了坚强的基层基础保障。

据洛阳市委组织部负责人介绍,近年,洛阳市按照中央、省委关于加强服务型基层党组织建设的精神和要求,以农村、社区、非公有制企业等领域基层党组织建设为重点,以农村干部队伍建设、四项基础制度和机制建设、后进村(社区)整顿、社区“达标创优”、非公企业“典型培育”和党建责任落实等工作为抓手,抓基层打基础,抓难点显亮点,取得了明显成效。

基层为何干劲十足? 激励机制“很给力”

洛阳市从保障村干部工作报酬入手,制定完善了一系列激励机制,激发农村干部工作积极性,提高工作水平。

在充分调研论证的基础上,洛阳市按照村党组织书记不低于本县(市)区农村劳动力平均收入水平(农民人均纯收入的2倍)、村委会主任不低于本县(市)区农村劳动力平均收入水平的80%、“两委”其他成员不低于本县(市)区农村劳动力平均收入水平60%的标准,对在任村干部工作报酬进行调整。调整后,在任村干部待遇标准平均提高至原来标准的2.4倍。这次调整,切实解除了基层干部工作的后顾之忧,激发了基层工作热情和创造活力。

此外,洛阳市还积极创新实践,对村级组织和基层干部实行目标管理,健全村干部绩效考核、评先评优与干事创业、工作业绩相挂钩的考核评价机制,

做到奖优罚劣。

《中国经济周刊》记者在采访中发现,洛阳市已经在全市开展了农村干部星级化管理,以最早开展这项工作的龙门镇为例,一个村干部是否称职,要看他在生产、生活上为村民们办了多少实事,而考核最直观的结果就是看他得到了多少颗“星”。村干部每获得一颗星,次年每月增加生活补贴50元,而考核不合格或工作中出现严重失误的,则会被“摘星”。

洛阳市龙门镇对干部实行星级化管理近5年,不但调动了干部队伍的积极性,让他们放心大胆地开展工作,还保持了干部队伍的稳定性,使村级决策具有连续性、合法性。目前,该镇已有13名村干部“晋升”到8颗星。不仅如此,为切实联系群众,龙门镇党委给每位党员发放了“民情日志”,用来记录工作中群众反映的问题和困难。

龙门镇党委书记刘金辉说,星级化管理不仅有利于村干部带动村民致富,还有利于调动村干部的工作积极性和稳定村级干部队伍。

如何解决“最后一公里”问题? 村级便民服务站“很贴心”

对于老百姓而言,基层党建就是要看到基层的党员做了哪些实实在在的工作。(下转02版)



本报讯(记者 张锐鑫)工业机器人产业技术攻关,我市有了国家级政策利好!日前,洛阳轴研科技股份有限公司成功竞标国家“863”计划项目“机器人用精密轴承研制及示范应用”并收到首批国拨经费。该项目力争通过3年攻关,使我国工业机器人轴承性能指标达到国际先进水平。

去年2月,科技部发布《国家高技术产业发展计划(863计划)2015年度项目申报指南》,在先进制造技术领域的工业机器人核心基础部件应用示范部分,推出了“机器人RV减速器研制及应用示范”等4个子项目供企业申报。洛阳轴研科技股份有限公司积极申报,成功竞标唯一涉及机器人轴承研发的“机器人用精密轴承研制及示范应用”项目。

该项目将针对国产机器人产业发展需求,开展机器人专用精密轴承设计、制造、测试、寿命试验等技术研究,研制等截面、交叉圆柱滚子两种系列精密轴承,性能指标达到国际先进水平,并形成技术规范,在国产机器人核心基础部件上实现1万台套示范应用。该项目执行期为今年至2018年3月,目前,首批国拨经费已到位。

机器人专用轴承种类较多,如薄壁轴承、交叉滚子轴承、谐波减速器轴承和关节轴承等。工业机器人专用轴承对机器人的运转平稳性、重复定位精度、动作精确度和工作的可靠性等关键性能指标具有重要影响,具有精密度高、加工难度较大等特点,一直是国内轴承企业研发的难点。

近年,随着我国成为世界上最大的机器人市场,机器人轴承的市场规模逐年扩大,国内工业机器人配套轴承国产化需求越来越大。轴研科技顺势而为,开始小批量开发机器人轴承,并进行相关技术储备。此次入选机器人研发“国家队”,将进一步巩固该企业在国内轴承技术领域的领军地位。

『洛阳轴承』入选机器人研发『国家队』

轴研科技成功竞标国家“863”计划唯一机器人轴承研发项目

全国115个国家级高新区综合排名出炉 洛阳高新区居第20位

本报讯(记者 姜明明 特约记者 王思臣)记者近日从高新区获悉,科技部火炬中心日前根据《国家高新技术产业开发区评价指标体系(修订版)》,对全国115个国家级高新区和工业园区进行评价并排出综合名次,洛阳高新区居第20位,较上一年提升8个位次。其中,知识创造和技术创新能力居第17位,产业升级和结构优化能力居第40位,国际化和参与全球竞争能力居第37位,可持续发展能力居第31位。

近年,高新区以建设国家创新型科技园区为主线,深入推动创新驱动发展战略;以“洛深合作”为平台,加强与深圳高新区的创新合作与交流;以创新创业为核心,优化园区创新创业生态和文化,推动信息和文化产业、新能源汽车产业等主导产业与互联网基因的充分融合,逐步打造高效运行的园区产业创新生态系统。

践行“三严三实” 争做“四有”检察官

04版

本报今起推出相关专栏,陆续报道我市检察系统积极开展“三严三实”专题教育,服务名副其实副中心建设的做法和经验



重渡村不仅景色醉人,农家宾馆也闻名遐迩,被誉为“中国农家宾馆第一村”。

1999年,马海明提出在重渡村建农家宾馆,当时大伙都不理解,很多村民说:“就咱这破屋子、烂房子,自己住都嫌瞎,城里人会来这里住?”对此,马海明没有丝毫动摇,他一遍遍告诉村民旅游开发需要吃住配套,并反复



建农家宾馆 帮村民致富

讲外地开发农家宾馆的经验。同时,马海明让村干部一人包一户,先建几户农家宾馆,让大伙看看效果。

马海明分包李松家。他到李松家发家很多次,但李松发心里还是没底。马海明鼓励他:“放心吧,你照我说的办,保证让你挣到钱!真不行,你把床搬到俺家。”马海明帮助李松发粉刷房屋,并告诉李松发床咋摆、灶火咋

收拾、厕所咋改造……

2000年,到年终一算账,建农家宾馆的村民乐了,每家赚了1万多元。这一“现身说法”,让重渡村村民看到了希望,农家宾馆如雨后春笋般冒了出来。为了让农家宾馆上“星级”,马海明提出对农家宾馆采取统一规范的管理模式,并分批对村民进行礼仪、服务技能等培训。

如今,每到旅游黄金周,重渡村就出现游客爆满的火爆场面,农家宾馆甚至到了一床难求的地步。

图① 今日重渡村农家宾馆 图② 村民张川家经营的农家宾馆 图③ 村民张川家(景区开发前) 本报记者 高峰 特约记者 李艳 (本栏图片为资料图片)

洛阳市国际洛商联合会隆重成立

河南省政府“黄河友谊奖”获得者、华人集团董事长卢远平当选首任会长

洛商行天下,联合赢未来。昨日,洛阳市国际洛商联合会成立大会在炎黄科技园隆重举行,河南省政府“黄河友谊奖”获得者、华人集团董事长卢远平当选首任会长。

湖北省新闻出版广电局副局长、湖北省委省政府参事马莉,河南省侨联副主席、致公党河南省委主委王鹏杰,我市领导杨炳旭、白志刚、王敬林,以及100余名知名企业家出席会议。

洛阳市国际洛商联合会是由卢远平发起,

联合国内多位洛阳籍知名企业家共同成立的非营利性社会团体。卢远平长期从事经济及企业管理工作,是澳大利亚杰出侨领,曾获河南省政府“黄河友谊奖”。卢远平投资建设的炎黄科技园,是我省2009年在澳大利亚举行“中原文化澳洲行”活动时引进的重大产业项目,定位为国家级数据产业基地,致力于将洛阳打造成“中部数谷”。同时,他还投建了栾川县富兆矿业有限公司、洛阳数谷商贸有限公司,分别与洛阳市、济

源市、林州市联合成立华科创投基金,为河南商贸、能源和金融等领域的发展做出了积极贡献。卢远平表示,洛阳市国际洛商联合会是零会费商会,在其任期内,他将带领洛商联合会建立一支创投基金,成立一个洛商联合平台公司,设立一个洛商学院,建设一个洛商企业总部,搭建一座澳新谷国际商贸博物馆,发起建立一支洛商爱心基金,融合市场资源与政府资源,创造洛商联合会新模式。

洛商联合会也将凝聚全球洛商精英,服务全球洛商企业家,打造洛商品牌和洛商团队,广泛利用全球洛商人脉资源,将国际优势资源和优质项目引入洛阳,同时将洛阳优质项目带入国际市场,构建洛阳市开放招商的大格局、大网络,积极推动洛商深度融入“一带一路”建设,为把洛阳全面建成名副其实的中原经济副中心城市贡献更大力量。

当日,与会领导还分别为华中国家数字出版基地洛阳分园区、洛阳市为侨服务业产

园落户炎黄科技园揭牌,力龙信息、亚洲富源投资集团、上海交大机器人研究所等18家国内外知名企业也与炎黄科技园签订了入园协议。根据协议,炎黄科技园将协助进驻企业与金融机构、投资基金等建立多渠道联系,为进驻企业提供“拎包入住”的办公环境。同时,进驻企业将享受市区两级政府房租补贴、税收减免、政策咨询、教育培训、企业融资等相关优惠政策与服务。

本报记者 李江涛 通讯员 郭毅



6 957650 419482